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Ata da 6ª Reunião Ordinária da Comissão Intergestores Regional – Região de Saúde Teles Pires do 1 

Estado de Mato Grosso, realizada no dia quinze de setembro de dois mil e dezesseis, no SECITEC.  Após 2 

Conferência de quórum, a reunião foi aberta às catorze horas e conduzida pelo coordenador James Cavalcante 3 

Costa. Na Mesa de condução estiveram presentes: James Cavalcante Costa (Coordenador da CIR), Ivana 4 

Mara Matto Mello (Suplente do Vice Regional do COSEMS/MT) e Rozeli Aparecida Moggi (Secretária 5 

Executiva da CIR). Secretários Municipais de Saúde: Rogério Noro (SMS/Ipiranga do Norte), Anke Helga 6 

Schwabe (SMS/Nova Mutum), Ivana Mara Matto Mello (SMS/Sorriso), Gunter Bif Stechert (SMS/Lucas 7 

do Rio Verde), Joacir Roman Ross (SMS/Nova Ubiratã),Fatima Aparecida Malinski (SMS/Santa 8 

Carmem), Jair Roberto de Souza (SMS/Santa Rita do Trivelato), Valmor de Oliveira (SMS/Tapurah) e 9 

os técnicos das secretarias municipais: Valdenice Galelli (SMS/Claudia), Fabiana Boaventura (SMS/Lucas 10 

do Rio Verde), Auritânia Nobres (SMS/Feliza Natal), Jaqueline Leidentz (SMS/Nova Mutum), Edicarsia 11 

Milhoretto (Apoiadora COSEMS), Jorge A. R. Tonett (SMS/Nova Ubiratã), Marlene de Souza Lima 12 

(SMS/Sinop), Eliz Carolina Ferdinando (SMS/Sinop), Maria das Graças Cunha Costa (SMS/Hopital 13 

Regional de Sinop) Wellington Randall e os técnicos do ERS Sinop: Eliane M. Coelho, Vania L. Northfeet, 14 

Iraci Contro Boni, Marinês Brouwers, Eulália Liberatti, Cleni Teresinha da Rosa Fiel, Fabiani Sandri, 15 

Lindalva F. Aguiar, Marcia de Lara Soriano, Andréia Wurzius, e os  O Coordenador da CIR Teles Pires 16 

cumprimentou, agradeceu pela presença e deu boas vindas a todos e passou a palavra para a suplente da Vice 17 

Regional do COSEMS, Ivana Mara Matto Mello que cumprimentou a todos e deu boas vindas. James inicia 18 

a reunião repassando as informações da última reunião técnica realizada em Cuiabá, informando que a 19 

reunião da CIB foi cancelada. Apresentação: Análise do Plano Operativo do Hospital Regional de Sinop: 20 

Wellington apresenta um estudo que foi elaborado recentemente em relação aos primeiros seis meses de 21 

gestão do Hospital Regional de Sinop, devido ao processo de transição para reconhecer os problemas e o que 22 

tinha sido realizado, a unidade foi encontrada em situação precária, a meta é fazer a unidade funcionar, 23 

atender os pacientes dessa região e cuidar das questões burocráticas, que não estava sendo realizado, que 24 

recebeu a unidade para realizar quatrocentos noventa e cinco atendimentos e fechou ultima semana 25 

quinhentos e oitenta  internações neste ultimo mês, bem acima, chegou a trezentos e noventa cirurgias esse 26 

mês, na verdade acabou ficando com um perfil mais cirúrgico que é a maior demanda, tiveram o cuidado de 27 

junto ao Escritório, levantar o perfil das necessidades de atendimento, tinha mil e trezentos atendimento 28 

ambulatorial, agora estamos fazendo mil e oitocentos, buscando a sanar a necessidade da região, tivemos 29 

ampliar a parte cirurgia vascular, ginecologia, não existia ou estava pouco, é importante esse monitoramento 30 

para verificar a necessidade da região. Que estão elevando as internações leito de quatrocentos e noventa 31 

para seicentos ampliando os volumes cirúrgicos, com a revisão do ambulatório de mil e trezentos para mil e 32 

oitocentos estarão ampliando cirurgias vascular, ginecologia, pediatria, aumento da necessidade de  leito, 33 

abriu unidade traumatologia, e liberou antiga que após ajuste terá doze  a quinze leitos, aumentando o 34 

atendimento, outra situação UTI, não tem problema de receber os pacientes, mas não pode receber o paciente 35 

e por na emergência, precisa da UTI ou sala vermelha, fechando as portas terá capacidade de mais oito ou 36 

nove leitos, seria uma pré UTI, que reduziu a urgência e  emergencia de cinco para quatro mil, ampliando os 37 

recursos para outros serviços. James diz que Juara e Peixoto de Azevedo estão com capacidade instalada 38 

precisando mandar encaminhar os pacientes para  sinop. Wellington que por isso precisa ampliar a 39 

capacidade instalada, por isso este estudo da capacidade do hospital. A idéia é ampliar serviços, no o primeiro 40 

contrato o valor era quatro e quinhentos, gastaram quatro e oitocentos, com esse aumento de serviços será de 41 

seis cento e quinze. Ivana pergunta em relação ao contrato na parte de ortopedia se entra todas as cirurgias. 42 

Wellignton diz que as próteses serão ressarcidas pela SES. Ivana diz que se tiver que pedir ressarcimento 43 

pela SES não funciona que pensa no usuário. Welligton diz que o medico solicita, na mesma tabela Unimed, 44 

ele solicita a empresa entrega e ele encaminha a solicitação do  ressarcimento para a SES. Ivana que saber 45 
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quais os procedimentos, definir o que será realizado, senão fazer o fluxo correto para não sacrificar o usuário. 46 

Welligtton diz que está tudo organizado só precisa ampliação dos valores. Anke pergunta quantos leitos serão 47 

disponibilizados. Welligton diz que com o fechamento da porta amplia os leitos para cento e vinte a cento 48 

vinte e cinco, com a mudança estrutural de  cento e quarenta para cento e cinqüenta leitos, e seiscentos e dez  49 

cirurgias mês. Desde que tenha capacidade de realizar, a intenção é transferir os pacientes que são atendidos 50 

em Cuiabá pra Sinop as cirurgias, que vão trabalhar com a demanda, que estão abertos para atender as 51 

necessidades da região. Que a professora Salete solicitou que fizesse primeiramente a apresentação para os 52 

gestores na CIR, depois dar seguimento na solicitação da implementação do contrato, que enviará a 53 

apresentação para o escritório disponibilizar para os gestores.  Contratualização Hospital Santo Antonio: 54 

Welligton diz que o hospital esta com pagamento de tributos atrasados de quase dois milhões, que estão a 55 

um ano e dois meses sem contrato, em conversa com PGE, tem que tramitar o contrato e quando chegar no 56 

momento da certidão vamos ver como fica, que se tramita a processo, esqueça o problema, teremos um prazo 57 

para regularizar,  todos os procedimentos serão tabela três e meio. Anke diz que precisa de cirurgia cardíaco, 58 

mas não pode comprar porque o hospital não tem CNPJ. Wellington diz que vai seguir assim até chegar ao 59 

momento da certidão. Capacitação da Saúde do homem: Márcia Soriano informa que será realizado de 60 

sete a dez de outubro, que o estado disponibiliza uma vaga para cada município, ficando responsável pela 61 

alimentação e hospedagem, ao município fica somente com a passagem do participante. Grupo Condutor 62 

da região Macro Norte da Rede de Cuidado à Pessoa com Deficiência. Edicarsia avisa os gestores que 63 

enviou planilha com o fluxo e quantidade da pactuação, apresenta a nova coordenadora do Grupo Condutor 64 

Marlene Tarca, diz que continuará apoiando o grupo, mas não poderá continuar como coordenadora, que o 65 

recurso está referenciado em Sinop, a partir de 2016, é importante ver o que os municípios tem pactuado, das 66 

bolsas de colostomia em PPI, na apresentação está os fluxos de cadeira de rodas, olhar o que tem nas 67 

planilhas, que terá reunião na SES para discutir as questões dos repasses de dois mil e catorze e quinze que  68 

está em Cuiabá, sinop não recebeu, querem saber como Cuiabá vai ressarcir os municípios, que o Grupo 69 

Condutor de Alta floresta está discutindo antes desses anos. Em outubro terá outra reunião agora sinop para 70 

saber o que tem que fazer, que esta recebendo o recurso, o CER deverá fazer uma definição de prioridade 71 

dos atendimentos, Sinop só pode comprar o que está na PPI, que as informações que Sinop tem estão sendo 72 

repassadas aos municípios. Ivana diz que na próxima reunião deverão fazer um levantamento dos recursos 73 

que não foram repassados, apresenta ao secretário estadual e aguarda a resposta. Capacitação em 74 

dependência Química; Iraci diz que ficou pactuado na reunião anterior essa capacitação, mas que o 75 

município de Nova Ubiratã está com dificuldade na liberação dos recursos, pois não tem orçamento está no 76 

limite, e pede sugestão dos municípios se cancela a reunião ou os municípios bancam os participantes, 77 

lembrando que são três de cada município. James lembra que conseguiram como palestrante dois médicos 78 

psiquiátricos. Ivana pergunta qual o valor. Iraci diz que na faixa de doze mil, que se os municípios enviarem 79 

dará prosseguimento. Ivana pergunta se não pode ser um técnico só. Iraci diz que é uma demanda da 80 

Secretaria de Justiça para montar o Conselho municipal antidrogas. James lembra que todos os municípios 81 

têm problema com drogas, que não podem perder essa capacitação. Ivana diz que se justificar não tem 82 

problema, que o escritório pode declarar a necessidade. Joacir diz que se empenhará pra resolver a situação, 83 

que não da certeza de conseguir, mas que tentará resolver, se não conseguir ficará por conta dos municípios. 84 

Balanço geral – PNEM: Marines Brouwers apresenta planilha, e questiona os gestores como estão o 85 

armazenamento e  a destinação dos pneus. Jair disse que não conseguiu resolver o problema. Marines sugere 86 

fazer convenio com a empresa Reciclanip e lembra que o Ministério da Saúde está com a Campanha de 87 

recolhimento dos pneus. Quais municípios necessitam do Empréstimo Bomba Costal motorizada: 88 

Marines Brouwers informa que o escritório recebeu da Usina de Colider – COPEL, umsa bomba costal 89 

motorizada e que esta a disposição para empréstimo aos municípios, caso haja necessidade, que enviem oficio 90 
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solicitando. James pergunta qual o critério para empréstimo. Valmor sugere índice de infestação predial mais 91 

alto. Ivana diz que a equipe técnica do escritório tem condições de avaliar quem realmente precisa. Adesão 92 

ao Nutrisus: Eliane informa que seis municípios aderiram ao Nutrisus, Ipiranga do Norte, Lucas do Rio 93 

Verde, Nova Ubiratã, Nova Mutum, Sorriso e Tapurah, a adesão abriu dia doze de setembro e vai até vinte e 94 

seis de setembro, pelo FormSus, para os municípios que fizeram adesão, a partir de novembro iniciará a 95 

distribuição de reabastecimento dos suplementos para reinicio do primeiro semestre de dois mil e dezessete, 96 

que se necessário poderá informar o nome dos técnicos e as creches aderido. Programa Nacional de 97 

suplementação de Vitamina A em hospitais: Eliane informa que os municípios que participaram no Pacto 98 

pela Redução da Mortalidade Infantil de dois mil e dez foram Sinop e Sorriso, dos quais iniciaram o programa 99 

de Vitamina A em crianças de seis a cinquenta e nove meses e puérperas, e por meio da Nota Técnica cento 100 

trinta e cinco de dois mil e dezesseis de seis de junho de dois mil e dezesseis, informa sobre o encerramento 101 

de suplementação em puerperas com megadoses de vitamina A do referido programa, onde no dia seis de 102 

setembro foi realizado reunião em Sorriso com a secretaria municipal de saúde e hospital Regional, 103 

informando a descontinuidade do programa somente para puerperas. Capacitações: Óticas e tatuagem e 104 

piercing: Fabiani informa que será realizada capacitação para tatuagem e piercing nos dias dezoito a vinte 105 

de outubro e para óticas nos dias vinte e quatro a vinte e oito de outubro, que são estabelecimentos 106 

importantes, que nunca houve capacitação para esses segmentos, que façam um esforço para encaminhar os 107 

técnicos. HOMOLOGAÇÃO: RESOLUÇÕES: Resolução Nº 057 da CIR Teles Pires/MT de 15 de 108 

setembro de 2016. Aprovar a ratificação da ordem de serviço para conclusão de edificação da Unidade 109 

Básica de Saúde, localizada na Rua Cruz Alta, Quadra 13, loteamento João Campagnaro, Proposta Nº 110 

113860560001113001 município de Lucas do Rio Verde, na Região de Saúde Teles Pires do Estado de Mato 111 

Grosso. Resolução Nº058 da Comissão Intergestores Regional - CIR Teles Pires/MT de 15 de setembro 112 

de 2016. Aprovar a Proposta de Aquisição de Equipamentos/ Material Permanente para a Unidade de Saúde 113 

da Família, Dom Henrique Froehlich, Rua Chile do município de Vera, na Região de Saúde Teles Pires do 114 

Estado de Mato Grosso. Resolução Nº059 da Comissão Intergestores Regional - CIR Teles Pires/MT de 115 

15 de setembro de 2016. Aprovar a Proposta de Aquisição de Equipamentos/ Material Permanente para o 116 

Centro de Saúde Dr Henrique Souza Chaves, Av. Estados Unidos,  no município de Vera, na Região de 117 

Saúde Teles Pires do Estado de Mato Grosso. Proposição Operacional da CIR Teles Pires Nº015/2016 de 118 

15 de setembro de 2016. Aprovar o Credenciamento  do Centro de Atenção Psicossocial (CAPS I) do 119 

município de Nova Mutum situado na Região de Saúde Teles Pires do Estado de Mato Grosso. Proposição 120 

Operacional da CIR Teles Pires Nº 016 de 15 setembro de 2016. Aprovar a transferência do recurso 121 

financeiro Estadual para custeio de Unidade de Pronto Atendimento (UPA 24h, Porte I) no montante anual 122 

R$ 780.000,00 (Setecentos e Oitenta Mil), no Município de SINOP/MT na Região de Saúde do Teles Pires, 123 

transferidos pelo Fundo Estadual de Saúde (Fundo a Fundo), em parcelas mensais, de R$ 65.000,00 (Sessenta 124 

e cinco mil reais) Proposição Operacional Nº017 da Comissão Intergestores Regional - CIR Teles 125 

Pires/MT 15 de setembro de 2016. Aprovar Plano Operativo para Aporte Financeiro entre a Secretaria 126 

Estadual de Saúde de Mato Grosso (SES/MT), e a Fundação Luverdense de Saúde – Hospital São Lucas de 127 

Lucas do Rio Verde, com a finalidade de estabelecer as ações e compromissos das referidas instituições na 128 

Reorganização, Qualificação e Gestão da Fundação Luverdense de Saúde – Hospital São Lucas de Lucas do 129 

Rio Verde, no Sistema Regionalizado de saúde, conforme princípios e diretrizes do Sistema Único de Saúde 130 

do Estado de Mato Grosso. Eu, Rozeli Aparecida Moggi, designada como secretária Executiva da CIR Teles 131 

Pires, secretariei esta reunião e lavrei a presente ata que contém 3 (tres) páginas com cento e cinqüenta (141) 132 

linhas, sem rasuras, e que vai assinada por mim, por James Cavalcante da Costa, e pela suplente do -Vice 133 

Regional do Conselho das Secretarias Municipais de Saúde de Mato Grosso,  que coordenou esta reunião. 134 

Rozeli Aparecida Moggi________________________________________________________________ 135 
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James Cavalcante Costa____________________________________________________________ 136 

Ivana Mara Matto Mello ________________________________________________________ 137 


